



República

Franqueado
concedido

Año III.—Número 279

SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS

Teruel, Martes 7 de Marzo 1933

La visita del ministro de Justicia a Teruel

En el grandioso acto político celebrado en el Marín, el señor Albornoz ratificó que el Partido Radical Socialista es absolutamente incompatible con los enemigos del laicismo y del progreso social

Breves y elocuentes discursos de los señores Vilatela, Ballester Gozalvo y Alas
NUESTRO DIPUTADO FECED, DESVANECE UNOS RUMORES INEXACTOS

Durante el periodo revolucionario como en los veintitrés meses de Gobierno republicano no se había realizado en Teruel propaganda política por otras personas que nuestros diputados a Cortes y los correligionarios de la provincia.

El domingo último el Partido Radical Socialista inició una nueva era con la conferencia del señor Albornoz y la intervención de diputados de otras provincias españolas.

Así debe ser, para que nuestra provincia en esto como en todo se incorpore a las demás y sus hombres a los hombres de ellas, creando solidaridades necesarias a la vida de los partidos y más aún al bienestar social y económico.

Hermoso acto de confraternidad el celebrado el domingo. Como lo serán los que dentro de breves días tendrán lugar en Alcañiz y otros pueblos del Bajo Aragón con asistencia de los señores Gordón Ordás y Valera.

Satisfechos nosotros con tan estimables visitantes, pero más aún éstos según nos expresaron, pues no saben cómo glosar el sentido hospitalario de nuestra ciudad y el recuerdo que se llevan de todos los correligionarios de la provincia a quienes envían por nuestro conducto un cordial saludo.

El ministro y acompañantes eran esperados en nuestra ciudad entre siete y ocho de la noche, llegada que se demoró hasta las nueve y diez, debido a que en Monreal del Campo nuestros entusiastas correligionarios y correligionarias, que son muchas, le esperaban en la carretera para pedir al señor Albornoz que les dirigiese la palabra, petición a la que accedió el señor Albornoz.

Para esperar al ministro en varios coches salieron al límite de la provincia nuestro diputado y director don Gregorio Vilatela, el gobernador interino don Ramón Segura, el presidente del Comité provincial del Partido R. S. don Luis Feced, el teniente coronel de la Guardia civil señor Blanco Horrillo y numerosos amigos y correligionarios de la capital.

A Monreal acudieron diversas comisiones de amigos de varios pueblos de la tierra baja. En la capital desde las siete bastante público se estacionó en la puerta del Gobierno civil esperando la llegada del ministro.

El ministro en Monreal

Como decimos, en este importante pueblo esperaban en la carretera todos los correligionarios con sus esposas e hijas, para pedirle les dirigiera la palabra.

En aquel magnífico Centro R. S., atestado de personal habló el ministro de Justicia saludando especialmente a las mujeres, que en gran cantidad asistían, haciéndoles ver los beneficios de la República en pro de la liberación de la mujer española.

Habló de la intensa emoción que

Quiénes acompañaban al ministro

Con el señor Albornoz, y como oportunamente anunciamos, venían el subsecretario del departamento don Leopoldo Alas; los diputados Ballester Gozalvo, Feced, Segovia y Díaz Fernández; el gobernador propietario don Ceferino Palencia y su íntimo amigo el ilustre pintor Picazo.

Antes del acto político

El domingo, a las diez de la mañana, se celebró recepción oficial en los salones del Gobierno civil, estando muy concurrida.

A continuación el ministro, los diputados y autoridades recorrieron a pie nuestra ciudad, contemplando nuestras bellezas arquitectónicas y el sabor típico de algunas de nuestras calles.

El señor Albornoz se mostró gratamente sorprendido de la gran riqueza artística que poseemos y dedicó sendos elogios a las torres mudéjares del Salvador y San Martín, así como al edificio de la plaza de la Libertad, en donde estuvo instalada la Lonja.

Al contemplar el mausoleo levantado en dicha plaza tuvo un recuerdo para los que perecieron luchando por la libertad.

El acto

El Teatro Marín, desde mucho antes de la hora anunciada estaba completamente ocupado. Bastante público quedó en la calle sin poder entrar.

En el Salón advertimos la presencia de varias distinguidas señoras y de numerosos amigos de la provincia.

Preside el acto el presidente del Comité provincial don Luis Feced. Hacen uso de la palabra el ministro, el subsecretario y los diputados Ballester y Feced.

Precede a estos nuestro diputado y director señor Vilatela, quien después de saludar a los concurrentes expone que va a ser breve porque conoce la ansiedad que existe por oír la palabra autorizada de don Alvaro de Albornoz.

No hace falta—dice—gran esfuerzo para presentar la personalidad del ministro, por ello me limitaré a dedicar un recuerdo a sus cualidades.

Don Alvaro de Albornoz, republicano de siempre, que en sus mocedades representó en Cortes a Aragón y que ha demostrado sus dotes como parlamentario al discutirse el artículo 26 de la Constitución, el presupuesto de Culto y Clero y últimamente al discutirse el proyecto de ley de Congregaciones Religiosas.

Elogia sus intervenciones parlamentarias, su intensa labor desarrollada en el ministerio y la labor de propaganda que pesa sobre el señor Albornoz.

Viene—dice—por determinación

expontánea y ya en Madrid me anticipé a darle las gracias en nombre de Teruel.

Presenta a sus acompañantes los señores Alas, Ballester, Segovia y Díaz Fernández, compañeros todos de minoría.

Añade que cree un deber romper el protocolo del acto con la presentación del público a los oradores.

En la sala no sólo hay correligionarios sino también otros buenos republicanos y socialistas y representaciones locales de la provincia (dejan oírse varios vivas), que representan la disciplina, la austeridad, la moralidad y la competencia de las clases trabajadoras que han roto la tradición de que ésta era patrimonio exclusivo de los señores de buena posición social.

Dedica algunos atinados párrafos sobre el sentido nacional de nuestro Partido, el cual—dice—no es anarquizante sino que tiene un sentido altamente gubernamental.

Se refiere el orador a las campañas de los anarquizantes y monarquizantes en cuyo fondo no aletea sino la defensa de unas viejas ideas que ha muerto al escribirse unos cuantos artículos en la Constitución (muy bien, aplausos).

Aboga por la desaparición de esa lucha africana que existe en los pueblos; se lucha—dice—por un ideal no por un odio.

Sin violencias el porvenir es de las masas republicanas y socialistas.

Solidaridad con el enemigo, si, pero en caso que se necesite para bien de la República (muy bien).

Termina el señor Vilatela resaltando la figura del señor Albornoz y acompañantes a quienes España debe tanto y a quienes la Historia sabrá hacer justicia para bien nuestro y de la República. (Nutrida salva de aplausos).

Ramón Feced

A continuación hizo uso de la palabra nuestro querido diputado Ramón Feced saludando al ministro y compañeros de representación parlamentaria unidos todos por lazos de solidaridad política y de amistad.

Dirige un saludo a Teruel y sus electores.

Afirma que en los momentos actuales y ante la confusión reinante es necesario y conveniente hacer profesión de fe política y la hace en la forma siguiente: «que sigue perteneciendo al Partido Radical-Socialista; comparte en su totalidad la ideología de su programa. Como norma de actuación parlamentaria seguirá en todo momento votando por disciplina los acuerdos de la mayoría parlamentaria».

Desea que el Partido Radical-Socialista ocupe en la política española el lugar preferente que le corresponde por la bondad de su ideología, las personas que lo integran y la disciplina de sus organismos.

Hace votos porque el ministro y los diputados que le acompañan se lleven de Teruel una emoción estética al contemplar el arte maravilloso de sus torres mudéjares y una impresión de un pueblo que organizado democráticamente constituye un firme baluarte para la defensa de la democracia y de la República. (Fué muy aplaudido).

Ballester Gozalvo

Señoras y señores: Creo cumplir un deber no demorar la intervención del señor Albornoz porque a él es a quien hay grandes deseos de escuchar.

Me limitaré a exponer la impresión que me produce este acto contrastándolo con el celebrado ayer en Monreal del Campo, en cuyo acto la mujer estaba representada en mayoría.

Se muestra dolorido por la falta de mujeres en este acto, hoy que precisamente se ha incorporado ya a la cosa pública y que interviene en todos ellos.

Confiesa que en muchas partes la mujer no se ha incorporado a la vida republicana, cuando, precisamente, la República ha venido a liberar a la mujer.

Dirigiéndose a las señoras que hay en el salón expone que quiere estimular a la mujer a que no se conforme a estar al margen de la política republicana y piense que no sólo en España sino en el mundo entero existen problemas que sin la intervención de la mujer, con su sensibilidad y la ternura de su corazón, nunca podrán resolverse. (Grandes aplausos).

Problemas como el de la educación, casas baratas, las subsistencias, el del alcoholismo, problemas que no dejarán de serlo hasta que no intervengáis en la vida pública.

Se extiende en consideraciones acertadas sobre el sentimiento religioso y el fanatismo.

No creáis—dice—que la República ha venido a perseguir las ideas religiosas. La religión es el lazo que une al hombre directamente con Dios y cada uno puede adorarlo como lo sienta. La República respeta las ideas.

Dedica un elogio al pintor Pinazo (artista valenciano que vino en compañía de los parlamentarios) y a la tierra turolense cuyo río Turia tiene la virtud de hacer de Valencia un paraíso.

Añade que en todos los tiempos hubo artistas y poetas que plasmaron la actualidad en sus lienzos o en sus versos y que en España la República ha comenzado ya a mover a los artistas.

Termina pidiendo al pintor Pinazo que ponga su fino sentimiento artístico en favor de la República. (Grandes aplausos y vivas al ilustre pintor que se ve obligado a saludar en medio de una gran ovación.)

Leopoldo Alas

Una de las cosas que a todos nos

une es el deseo de oír a Albornoz, por eso solo dos palabras para dirigiros un saludo y mostrar la satisfacción que me produce estar entre vosotros.

He oído —dice— al entrañable compañero Vilatela que en el salón hay correligionarios, de Acción Republicana y Casa del Pueblo y saludo especialmente a los socialistas. Yo que soy asturiano conozco y veo los métodos útiles que éstos emplean y los métodos estériles de los extremistas.

Refiriéndose a los grupos mencionados dice que a todos nos une la tenencia del Poder y estar en el Poder—añade—no es estar en un sitio de acomodo y satisfacción sino en un sitio de trabajo y reponsabilidad, que en estos momentos es grande, porque queremos que sea una República no sólo por título sino por esencia.

Para ello deseo que nos apoyéis vosotros. Puesto que trabajamos para el pueblo justo es que tengamos el calor vuestro. (Sendos aplausos.)

Alvaro de Albornoz

El ministro de Justicia es acogido con una estruendosa ovación que le dedican los concurrentes puestos en pie.

Señoras y correligionarios, ciudadanos todos: tengo de antiguo vínculos de gratitud para esta región aragonesa. Siendo mozo fué la inmortal Zaragoza la que me abrió las puertas del Parlamento y ahora, últimamente, en vísperas de las Cortes Constituyentes quisiera, seguramente para premiar mi labor de hombre de la revolución, honrarme nuevamente con el galardón del acta de diputado. Tengo, pues, vínculos con esta tierra que hacen que el recuerdo sea perdurable.

Ya en otra ocasión quise conocer Teruel y ya en Puebla de Híjar un accidente de automóvil me lo impidió. Tenía verdaderos deseos por visitar Teruel y así se lo comunicué al camarada Vilatela.

Estas horas que llevo entre vosotros vivirán en mí eternamente; serán un imborrable recuerdo.

Dedica el ministro un párrafo al ambiente de nuestra ciudad saturado de arte y añade que cuando regrese a Madrid se llevará la más intensa emoción republicana que ha experimentado en todos sus viajes de propaganda.

Venimos—dice—en viaje de propaganda de República laica, de República como instrumento de progreso social. República laica es el principio básico de la conjunción republicana española.

Las extremas derechas pretenden que el ciudadanía no tiene más fundamento que la religión y esto es un error que a cada momento la historia lo demuestra.

El laicismo—dice—fué una de las primeras reivindicaciones de la República. El laicismo no es ene-

migo del sentimiento religioso como pretenden hacer ver las derechas españolas.

Combate documentada y elocuentemente el aserto de éstas, señalando los ejemplos del pueblo judío y la Roma Papal.

Al abordar el tema de la Iglesia con documentados y elocuentes datos, cita el caso curioso de que mientras en las Cortes los representantes de ella, piden libertad, un obispo acaba de excomulgar a un deán todo un caballero y uno de los espíritus más nobles del Parlamento. (Intensa ovación y entusiastas vivas a López Dóriga, el deán excomulgado). Decidme—añade—si con una tradición así se puede hablar de tolerancia y libertad. (Se reproduce la ovación y los vítores).

Recuerda las guerras civiles, escenario de las cuales fué Teruel, Cantavieja, Segura de Baños, Beceite y estudia la figura del caudillo Cabrera, que después de haber sido un fanático de la política y de la religión, marcha a Londres y contrae matrimonio con una dama protestante y acaba por ser un hombre liberal, un hombre civil.

Señala también como la guerra civil no acabó con una batalla decisiva sino por un abrazo: el de Maroto y Espartero, que no fué una victoria sino un soborno. Lo que quedaba del carlismo se incorporó a la política isabelina.

El abrazo—dice el ministro—ha sido característico en la política española con resultados funestos.

Un día Salmerón abraza a Solferino. Otro Romero Robledo a Cánovas. Canalejas a Polavieja. Melquíades Alvarez a Pablo Iglesias. Y con el abrazo lo único que se conseguía era hacer imposible la revolución en España.

Ahora también se pretende que nosotros nos abracemos con lo que sino el eje, es cuando menos el instrumento de cuantos desean la contrarrevolución.

Nosotros somos incompatibles, radical y absolutamente incompatibles con todos los enemigos del laicismo y del progreso social. Incompatibles con quienes pretenden hacer la causa de las terribles y montaraces derechas españolas. (Muy bien, ovación).

Hay dos Españas irreconciliables y esas dos Españas están frente a frente. Entre esas dos Españas lo político, lo moral, lo justo es la lucha, no el acomodo, del que nace el equívoco.

La solidaridad de los republicanos si llegara un momento de peligro para la Institución republicana sería completa.

Más a veces la cordialidad se confunde y se pide esta por procedimiento peregrino que consiste en resolver, por ejemplo, un pleito entre casero e inquilino por medio de un deshaucio. (Muy bien).

Hay demócratas que abominan de la lucha de clases, de cambiar las costumbres, los códigos, y yo creo en la lucha social, pero lucha entre hombres no entre fieras.

Creemos que la lucha política es necesaria pero lucha política noble, fuerte, honrada, no con matonería política; no la que se convierte en riña de gallos y navajeo entre rufianes.

Merced a esa lucha política queremos hacer de la República no una forma de Gobierno sino ante todo una doctrina, la doctrina de la revolución social que España está haciendo. (Aplausos).

Y nada más; el Partido Radical Socialista ha querido y quiere cada vez más ser paladín de esas ideas de sentido renovador.

Nosotros no nos contentamos con tener rótulos en las fachadas y que la República sea una forma de Gobierno, sino que sea la revolución legal y jurídica que hay que llevar adelante hasta que se vean plasmados los anhelos de justicia que ansia el pueblo español.

Las últimas palabras del señor Alborno son seguidas de una formidable salva de aplausos que dura largo rato. Durante el transcurso de la conferencia se dejaron oír entusiastas vivas a don Alvaro de Albornoz.

Este al igual que los restantes oradores fueron muy felicitados.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA' CARABAÑA 'LA FAVORITA'. PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHAVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

El público, amigos y correligionarios salieron altamente satisfechos de este brillante acto, cuya gran importancia política es obvio hacer constar.

El almuerzo

Organizado por el Comité provincial del Partido R. S. se sirvió un almuerzo homenaje al ilustre republicano señor Albornoz y acompañantes.

Al almuerzo, que fué servido en el Turia, asistieron representantes de los socialistas y de Acción Republicana y de numerosas Agrupaciones radicales socialistas de la provincia y el Comité organizador.

También asistieron las autoridades todas y algunos amigos particulares.

A los postres ofreció el banquete el presidente del Comité provincial don Luis Peced quien lo hizo con la elocuencia en él característica.

Dada la modestia de don Alvaro de Albornoz—dice—diré breves palabras; pocas palabras pero efusión mucha.

¿Quién es don Alvaro de Albornoz? Para la nación, un gobernante; para los políticos, un ejemplo.

Lleva delante la austeridad y la justicia y con ésta la modernidad.

El señor Albornoz quiere hacer de España una nación europea; que sea la nación ejemplar en la que se miren las demás.

Recuerda que para la política es un ejemplo de heroísmo, porque cuando hacía falta para cambiar una monarquía oligárquica por una República democrática él figuraba en el frente.

Termina diciendo que con la creación de la responsabilidad y el deber, se llegará a lo que todos anhelamos con íntima satisfacción.

El ministro de Justicia se levanta para agradecer las palabras del señor Peced y saludar a los presentes, mostrando su reconocimiento por las pruebas de afecto y consideración de que, tanto él como sus acompañantes, ha sido objeto.

Esta tarde—dice—estamos impacientes por conocer las bellezas de nuestro país, queremos, y vosotros también supongo lo queréis, conocer lo más interesante de la provincia, para llevarnos, no sólo la impresión política, sino que también impresiones diversas del arte, de la belleza y de la economía. Por ello se apresura a brindar por Teruel y su comarca, por ese maestrazo, por todas esas montañas en donde tantos años estuvo preso el espíritu de nuestro país y que hoy ha emprendido un raudal vuelo de libertad.

Visita a Albarracín

Terminado el almuerzo homenaje a nuestros ilustres y queridos huéspedes se trasladaron a Albarracín en diversos coches.

A los señores Albornoz, Alas, Segovia, Peced, Diaz Fernández y Ballester Gozalbo (el buen amigo de los reporteros) les acompañaron a la típica y artística ciudad, nuestro director don Gregorio Vilatela; el gobernador don Ceferino Palencia, presidente de la Diputación don Ramón Segura, vice presidente don Ramón Marco, vocal don Pedro Fabre, presidente del Comité ejecutivo provincial del Partido don Luis Peced, presidente del Centro R. S. don Narciso Bayo, diputado don Vicente Irazo, secretario particular del gobernador don Joaquín Cervero, teniente coronel de la Guardia civil don Ildefonso Blanco, don Mariano Zurriaga, don Joaquín Escriche (bien por su cohecho «Singer»), don Joaquín Muñoz, el pintor Pinazo, don S. Vilatela y el redactor jefe de REPUBLICA señor Valencia Royo.

Los viajeros acompañados del buen republicano albarracínense, don Francisco L. Segura autor del

album confeccionado a instancias del señor Palencia Tubau para llevarlo al Ministerio con el fin de que sea dicha ciudad declarada monumento nacional, sirvió de cicerone, poniéndoles al corriente de todo cuanto afecta a la riqueza artística de Albarracín.

Los viajeros que no habían visitado esta verdadera joya, este Toledo en pequeño, recibieron una gratísima impresión al recorrer sus angostas y pinas callejuelas pobladas de antiquísimos edificios que ostentan en su moyoría preciosos escudos heráldicos; al admirar la factura casi idéntica de todos sus viejos caserones, con sus rejas, atrevidos voladizos y sus corredores de madera; al subir por aquellas empinadas callejas que han hecho necesaria la construcción de pétreas escaleras; al admirar los varios y típicos arcos que se conservan, así como los restos de la vieja muralla y los soportales de la plaza; al contemplar, en fin, el prodigio de sus vetustas casas colgantes que semejan estar suspendidas en el espacio y que verdadero asombro a pesar de la poca solidez de la construcción y de la base sobre la que se asientan se mantienen intactas, sin que la acción devastadora del tiempo, de

los lustros, haya dejado mayormente marcadas sus huellas.

¡Gran ciudad turística esta de Albarracín! Digna de ser conocida y de que se la propague por el mundo entero. Y digna también de ser cantada por un inspirado vate y de ser llevada al lienzo por mágico pincel.

Todos dedicaron merecidos elogios y no es aventurado suponer que por la impresión que se llevó el ministro de Justicia y con el interés que viene demostrando nuestro querido gobernador, será Albarracín declarado monumento nacional.

El ilustre pintor Pinazo, asombrado ante esta maravilla de arte, prometió volverla a visitar para plasmarla en el lienzo con su magnífico pincel.

Después de recorrer la población don Alvaro de Albornoz y diputados acompañantes emprendieron la marcha hacia Madrid, tributándoseles una cariñosa despedida.

Hasta El Pobo les acompañaron los señores Vilatela, Segura, Marco y Fabre, a quienes al despedirse, el ministro mostróles nuevamente su gratitud por las atenciones recibidas durante su estancia en Teruel, encargando a nuestro

director transmitiera a todos un saludo cordial, especialmente para los correligionarios y amigos de la provincia, saludo que por indicación suya transmitimos gustosos.

Saludos

Para asistir a este acto político fueron muchos los correligionarios y amigos de la provincia que se trasladaron a la capital.

Entre los que tuvimos la satisfacción de saludar recordamos los siguientes: Emilio Buges, Jesús Gracia, Luis Cercós, Carmelo Trallero, Angel Roig, Julián Gil, José Dibi, Miguel Villagrasa, Roque Bellido, Ignacio Temprado, Antonio Sevilla, Remigio Monfil, Salatiel Górriz y F. Hernández, con numerosísima comisión de Monreal, Sauras y muchísimos más que harían interminable esta lista.

140 PLAZAS

En el Cuerpo AUXILIAR DE CONTABILIDAD DEL ESTADO (número aproximado). Título de Bachiller elemental, perito, maestro, etc. Se admiten señoritas. Instancias hasta el 15 de agosto. Programa oficial y folleto con detalles, gratis.

PREPARACION a cargo de los señores Acuña, Bienert y Aguilar, del Cuerpo Pericial. 40 ptas. mes.

«CONTESTACIONES RBUS», completamente ajustadas al nuevo Programa, redactadas por los señores Fábregas del Pilar, jefe de Administración en el Cuerpo Pericial, los profesores citados y Camps. Intendente mercantil. Ejercicio teórico, 30 ptas.; práctico, 12.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, pensionado para alumnos, etcétera.

Academia «Editorial Reus»

Clases: Preciados, 1.—Libros: Preciados, 6.—Apartado 12.250.—Madrid.

DIPUTACIÓN

Sesión de la Junta Administrativa

Ayer celebró sesión esta Junta, bajo la presidencia de don Ramón Segura. Se adoptaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Desesimar la instancia del vecino de Villar del Salz, Primo Lacasa García, solicitando el ingreso en la Beneficencia en concepto de acogido de lactancia de su hijo Plácido, por satisfacer una contribución superior a la fijada en el Reglamento.

Confirmar el traspaso verificado en 27 de febrero último del acogido de lactancia José A. Pérez a favor de la nueva nodriza Isabel Benedicto Sánchez, esposa de Higinio Muñoz, con residencia en el barrio de Concud.

Admitir la renuncia que del cargo de escribiente mecanógrafo temporero de la sección de Vías y Obras ha presentado don Joaquín Peced.

Aprobar la liquidación de las obras realizadas en el pabellón de ampliación en el Manicomio provincial.

Aprobar la cuenta formada por Intervención de los gastos causados con motivo de inserción de anuncios referentes a cédulas personales publicados en varios periódicos.

Prorrogar por todo el mes de marzo el plazo señalado en el «Boletín oficial» para entrega a la Corporación del producto de la recaudación del impuesto de cédulas personales del ejercicio de 1932, con objeto de que se pueda percibir el premio anual de administra-

ción y cobranza del impuesto, pasado el cual los secretarios de las Corporaciones perderán el derecho a ser incluidos en la correspondiente nómina.

Abrir en la Sucursal del Banco de Aragón una cuenta corriente a la vista a nombre de esta Corporación.

Que por la Sección de Vías y Obras se confeccione un proyecto de presupuesto de lo que costaría instalar en esta Corporación una central telefónica-automática interior «Ericsson».

Dejar sobre la Mesa las peticiones de anticipos para la construcción de caminos vecinales solicitadas por los Ayuntamientos de Cebra de Mora, El Castellar y Griegos.

Conceder al Ayuntamiento de Loscos la cantidad de 6.833,27 pesetas en concepto de segundo anticipo reintegrable para ayuda de las obras de construcción del camino vecinal número 635, de Monforte y Loscos a Bádenas, siempre que la mayoría de los vecinos de dicha localidad estén de acuerdo con la petición de aquel Ayuntamiento.

Y que por la Sección de Vías y Obras, y a la mayor brevedad posible, se proceda al estudio de dos variantes en el kilómetro uno del camino vecinal de Cubla a Teruel por Villaspesa, una que sea de enlace a la carretera de Teruel a Cuenca y la otra con enlace en la carretera de Teruel a Sagunto.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS

Ramón Pérez Ramo. José Punter Calpe.

DEFUNCIONES

Josefa Lorenzo Barquero, de 70 años, a consecuencia peritonitis. San Andrés, 17.

Cartelera de espectáculos

Teatro Marín.—Para hoy tiene anunciada la gran película sonora, de la marca Filmófono, «Balacava» un bello episodio con el nombre de la batalla desarrollada durante la guerra de Crimea.

— Para el jueves, la producción Fox «Vaya mujeres», comedia excelente, en la que interviene el gran actor conocido por nuestro público El Brendel.

Salón Parisiana.—Mañana se dará un bonito programa.

— El domingo «Marruecos».

Gobierno civil

VISITAS

El señor Palencia Tubau recibió las siguientes:

Comisión del Colegio de Médicos, don Luis López, don Jaime García, comisión del Circulo Tradicionalista, comisiones de Celdas y Concud, comisión de San Agustín y don Aureliano Sancho de Teruel.

ALCALDE MULTADO

El señor Palencia nos dió cuenta de que había impuesto una multa de 250 pesetas al alcalde de Alacón por incumplimiento de unos servicios que le encomendó la Jefatura de Obras públicas.

A MADRID

También nos manifestó que mañana sale para Madrid en unión de una nutrida comisión de remolacheros del bajo aragón con objeto de gestionar la solución del problema de la contratación de remolacha en aquella comarca.

Sobre este asunto ha recibido un telegrama de nuestro diputado Peced dándole cuenta de que hace gestiones cerca del ministro de Agricultura para solucionar el problema.

LA SUBVENCION AL COMEDOR DE CARIDAD :

Por último nos dió que la subvención de 3.000 pesetas que había conseguido para la Asociación de Caridad se haría efectiva en breve, puesto que ya ha recibido la orden de libramiento dictada por la Dirección de Enseñanza.

Bolsa de Madrid

CAMBIOS FACILITADOS POR LA SUCURSAL DEL BANCO HISPANO AMERICANO

FONDOS PUBLICOS

Table with 2 columns: Bond type and value. Includes Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 3 por 100 1928, Bonos Oro de Tesorería 6 por 100, Ferroviaria 5 por 100.

CÉDULAS

Table with 2 columns: Cédula type and value. Includes Caja de Emisiones 5 por 100, Banco Hipotecario 4 por 100, Crédito Local 5 1/2 por 100, Inteples 5 por 100.

ACCIONES

Table with 2 columns: Company name and value. Includes Banco Hispano Americano, Hipotecario, Español del Río de la Plata, Azucareras ordinarias, Petróleos, Telefónicas preferentes 7 por 100, Explosivos, Nortes, Madrid-Zaragoza-Alicante.

OBLIGACIONES

Table with 2 columns: Obligation type and value. Includes Trasatlántico, Chade, Azucareras, Salto del Alberche, Central de Aragón, Nortes, Madrid-Zaragoza-Alicante 3 por 100, Ayuntamiento de Teruel 6 por 100.

MONEDAS

Table with 2 columns: Currency and value. Includes Francos, Belgas, Suizos, Liras, Libras, Dollars, Reichsmark.

INFORMACION GENERAL

El ministro de Agricultura, en un interesante discurso, combate al partido radical, cuya actitud considera antidemocrática

El ex-director de Seguridad señor Menéndez, a situación de disponible forzoso

Servicio directo con la Agencia Mencheta

Conferencia 5 tarde

En un interesante discurso, Marcelino Domingo combate al Partido Radical

Valencia.—En el Teatro Apolo tuvo lugar el anunciado acto político organizado por el partido radical socialista, en el que pronunció un discurso el ministro de Agricultura.

Al levantarse a hablar el señor Domingo fué acogido con una atronadora salva de aplausos.

Comenzó diciendo que la República lleva instaurada el suficiente tiempo para que el público pueda formar un juicio crítico. La República lleva en sí una gran responsabilidad histórica.

Se refiere a los que dicen que la República no ha entrado en los pueblos, y señala que no es por culpa de los que gobiernan, sino de quien no ha sabido despertar el espíritu republicano.

Respecto a la reforma laica dice que viene a situar a España en el plano de independencia religiosa que tienen casi todas las naciones de Europa.

Censura a los que combaten a los socialistas, que tan importantes servicios prestaron a la República. El partido socialista está demostrando que la República permite al proletariado ir consiguiendo sus aspiraciones. (Grandes aplausos).

Después se ocupa de la Reforma agraria, y dice que la distribución de la tierra, desposeyendo de ella a los que no la tienen en legítima propiedad o no hacen el debido uso de ella, es una función necesaria para que el agro cumpla la misión que tiene encomendada.

Al ocuparse del momento político estima que debe respetarse por encima de todo las instituciones intangibles de la República: Jefe de Estado, Constitución y Parlamento. Declara seguidamente grandes

elogios a la figura del señor Alcalá Zamora. Hace consideraciones sobre la Constitución, y después alude a los partidos políticos que tienen aspiración de Poder, los cuales estima que pueden combatir al Gobierno, pero no en forma que imposibilite toda labor legislativa, pues estas normas conducen fatalmente a una dictadura.

El señor Domingo termina su discurso exaltando a los republicanos para que eviten a todo trance la llegada de la dictadura de que antes habló, porque si ésta llegase, cosa que no cree, no podríamos quejarnos de lo malo, ya que no habríamos sabido conservar lo bueno.

Una gran ovación cerró el discurso del ministro de Agricultura.

La dimisión del director de Seguridad

Madrid.—El señor Menéndez ha dimitido el cargo de director general de Seguridad.

Para sustituirle ha sido designado don Manuel Andrés Casaus, actual gobernador de Zaragoza, que antes lo fué de Segovia y de Pamplona, y que fundó en San Sebastián el diario «La Prensa».

Tuvo parte activa personal en los sucesos de diciembre de 1930 tomándolo por asalto el Gobierno civil.

Por este hecho se le pidió la pena de muerte.

Proclamada la República, se le designó gobernador de Segovia, y luego pasó a Navarra y por último a Zaragoza.

El director dimisionario conversando con los periodistas les dijo:

«En realidad yo estaba dimitido desde el día en que se planteó en el Congreso el debate acerca de los sucesos de Casas Viejas, aunque cuestiones de trámite han retrasado esta dimisión.

Yo me voy con la conciencia tranquila de haber cumplido con mi deber, con el corazón tan puro como el primer día que

traspasé los umbrales de la Dirección de Seguridad.

En cuanto a lo de Casas Viejas, yo invito a la opinión a que formule concretas acusaciones que confirmen que yo di órdenes crueles. Que se examine mi situación en Barcelona y en Madrid, y vean si existe un solo acto de crueldad; que hablen todos los detenidos monárquicos y comunistas.

Yo he defendido la República en la calle con un fusil en la mano; pero de eso a crearme autor de órdenes en frío de cruel represión, es la amargura y la injusticia más grande que sobre mí haya podido caer.

Mis relaciones con el Gobierno son cordialísimas, como el primer día.

Ahora vuelvo a mi hogar y a mi carrera».

La sesión de esta tarde

Madrid.—Esta tarde a primera hora se notaba desanimación en los pasillos del Congreso.

La sesión ha comenzado continuando la discusión del proyecto de Congrega-

ciones religiosas, desestimándose una enmienda del diputado canónigo Guallar.

El ministro de Justicia ha leído un extensísimo proyecto de ley sobre la responsabilidad criminal del jefe de Estado.

A situación de disponible

Madrid.—La «Gaceta» publica una orden disponiendo que el capitán de Artillería don Arturo Menéndez, ex director de Seguridad, pase a situación de disponible forzoso en la primera división.

También publica las recompensas a los números de la benemérita que se han distinguido en las intentonas extremistas.

Los ministros se solidarizan con la actitud de Casares Quiroga

Madrid.—En el Consejo de ayer además de la parte administrativa se examinó la situación interna de los distintos partidos políticos.

El Gobierno puede asegurar que las escisiones

de que tanto se ha hablado en el partido radical socialista fueron una cuestión de momento, quizá efecto de la violencia y nerviosidad circunstancial, puesto que esta minoría está resuelta e incondicionalmente, como un sólo hombre, al lado del Gobierno.

La situación en que se ha colocado la minoría radical no ha de entorpecer, desde luego, la obra legislativa en ningún instante.

Dicha obra seguirá su marcha.

Es resolución del Gobierno hacer las elecciones municipales de abril, y a tal efecto, al Consejo del jueves es posible que el ministro de Justicia lleve el oportuno proyecto de ley sobre la forma en que han de hacerse las elecciones y la renovación de los Ayuntamientos.

Los ministros desmintieron rotundamente los rumores de crisis que han venido circulando.

Dijeron los ministros que se solidarizaban de la manera más absoluta con la política seguida en el ministerio de la Gobernación por el señor Casares.

Rumor desmentido

Madrid.—El Jefe de policía dijo que no había ninguna noticia sobre determinadas medidas contra los oficiales de la 3.ª división de Asalto.

Partidos que se fusionan

Barcelona.—Acordóse en principio la fusión de la Unión Socialista y el Partido Socialista Catalán Autónomo.

Traslado de jueces que afecta a Teruel

Madrid.—La «Gaceta» publica el nombramiento de juez de Instrucción de Cervera del Río Alhama (Logroño) a don Antonio Ruiz San Román, actual juez de Albarracín. Idem idem de Cervica (Vizcaya) al de Híjar don Pedro García Sarabia.

Pequeños sucesos

Torrijas.—Jugando unos niños cerca de un pajar del vecino Pedro Abad encendieron una hoguera que se propagó el edificio causando daños valorados en 150 pesetas.

Torrelacárcel.—Por disparar contra unas palomas dentro de la población ha sido denunciado Mariano Campos Corella.

Caminreal.—La benemérita ocupó tres pistolas que sin licencia llevaban los pañeros ambulantes Juan Hernández Gil, Josefa Mayo Borrell y Agustina Encarnación Saavedra.

Calamocha.—Dionisio Loma Villalta agredió a su hermano Raimundo, en ocasión de que se percató de que estaba maltratando a sus padres.

El primero resultó lesionado.

Se alquilan

espaciosos locales propios para almacenes o garage.

Avenida de la República, 86, 1.º

Hacienda

LICENCIA

Por enfermo le ha sido concedido un mes permiso al delegado don Pascual González Valera.

NOMBRAMIENTOS

El Arriendo de la Recaudación de las Contribuciones, ha nombrado Recaudadores - Auxiliares y Agentes ejecutivos de los pueblos que componen la segunda zona de Calamocha a don José María Nager Bernal y a don Angel Alvarez Estevan, vecinos de Calamocha y Villahermosa del Campo.

CORREOS

Por orden de la Dirección general de Correos se convoca a concurso para dotar a Albarracín del local adecuado, con habitación para el jefe de la misma, por tiempo de 5 años que podrá prorrogarse por la tática de uno en uno, y sin que el precio máximo de alquiler exceda de 400 pesetas anuales. Las proposiciones serán presentadas durante los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, a las horas de oficina en la referida oficina de Correos, y el último día hasta las cinco de la tarde; pudiendo antes enterarse allí quien lo desee de las bases del concurso.

¡Labradores!

Contratad vuestros seguros de cosechas con «Barcelona», Compañía Española de Seguros contra incendios.

Agente en esta plaza, Juan Colmarde, calle Mariano Muñoz Nogué, 4, 1.º.

Las subsistencias y sus precios

Según nota facilitada por el Mercado de Abastos

Aceite litro	2'00	PESCADO	
Arroz corriente . kilo	0'60	Merluza kilo	5'00
» Corell »	0'80	Sardina »	1'20
» Matizado »	0'60	Salmonete »	0'00
» Bomba »	1'20	Besugo »	2'50
Azúcar »	1'60	Luz »	3'00
Café Torrefacto »	10'00	Voladores »	2'50
» natural »	12'00	Calamares »	5'00
Judías Barco »	1'60	CARNES-lanares	
» Pinet »	1'20	Carnero »	4'00
» Bolos »	1'20	Cordero »	4'00
» del Pilar »	1'60	Cabruto »	4'00
Garbanzos 1.ª »	2'40	Oveja »	3'60
» 2.ª »	2'20	CARNES-cerda	
» 3.ª »	2'00	Lomo »	6'00
Chorizos doc.ª	2'80	Magra »	5'00
Bacalao kilo	2'00	Costilla »	4'00
Sardinias lata	2'50	Tocino entrvd.ª »	3'60
» decuba. doc.ª	0'50	» blanco »	2'80
Jamón kilo	14'00	CARNES-vacuno	
Manteca Vaca »	10'00	Ternera 1.ª »	5'40
» Cerdo »	3'60	» 2.ª »	5'00
Huevos doc.ª	2'25	» 3.ª »	4'00
Gallinas una	8'00	» 4.ª »	3'00
Jabón corriente. kilo	1'10	FRUTAS	
» Lagarto »	1'30	Manzanas »	0'70
Patatas »	0'20	Uva moscatel »	0'00
VERDURAS		Naranja Conte »	0'25
Acelgas manj.ª	15, 10 y 5	Peras »	0'80
Borrajá »	00'00	Mandarina »	0'70
Escarola »	15, 10 y 5	Plátanos doc.ª	2'20
Lechuga »	00'00	Tomates kilo	0'00
Judías tiernas kilo	0'00	Pimientos colorados »	0'00
Coles una	15, 10 y 5	Pimientos verdes »	0'00

Anuncie V. en REPUBLICA Lea Vd. «República»

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Teruel, al mes. 1'50 pesetas
Fuera, al trimestre. 6'00 »

Anuncios Reclamos y Esqueles según tarifa.



República

REDACCION Y ADMINISTRACION

Plaza de Bretón, núm. 6

Teléfono 130

Toda la correspondencia al Administrador.

Año III.—Número 279

SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS

Marés 7 de Marzo 1933

Partido Republicano Radical Socialista

Relación nominal de los diputados del mismo

(Conclusión)

López Dóriga (Luis), sacerdote, deán de la Catedral de Granada y diputado por Granada.—Pensión Mora, teléfonos 90.942 y 11.885.

Martín de Antonio (J. Luis), médico y diputado por Madrid.—Génova, 9, teléfono 16.908.

Martínez Martínez (Carlos), médico y diputado por Oviedo.—Plaza de las Cortes, 3, teléfono 92.270.

Martínez Jiménez (José M.), catedrático, director del Instituto de Málaga y diputado por Málaga.

Moreno Galvache (José), farmacéutico, alcalde de Murcia y diputado por Murcia.—Hotel Central, teléfono, 14.133.

Muñoz Martínez (Manuel), comandante de Infantería y diputado por Cádiz.—Hotel Florida, teléfonos 18.358 y 18.359.

Navarro Vives (Ramón), maestro nacional, secretario de Actas de la minoría parlamentaria y diputado por Cartagena.—Corredora Baja, 49, teléfono 14.528.

Nogués Biset (Ramón), abogado, director general de Comercio y diputado por Tarragona.—Hotel Metropolitano, teléfono 18.335.

Palomo Aguado (Emilio), periodista, subsecretario de Comunicaciones y diputado por Toledo.

Pérez Madrigal (Joaquín), empleado y diputado por Ciudad Real.—Modesto Lafuente (portería) 24, teléfono 43.857.

Pérez Torreblanca (Antonio), abogado y diputado por Alicante.—Hotel Regina, teléfono 14.683.

Ruiz del Río (Jesús), abogado y diputado por Logroño.—Pl y Margall, 18.

Ruiz de Villa (Manuel), abogado y diputado por Santander.—Hotel Gredos, teléfono 11.956.

Salmerón García (José), Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, presidente del C. E. N. del Partido, director general de Montes y diputado por Badajoz.—Felipe IV, 8, teléfono 93.125.

Sarriá Simón (Venancio), agente comercial y diputado por Zaragoza.—Hotel Meuble, teléfono 15.217.

San Andrés Castro (Miguel), empleado y diputado por Valencia.—Pensión Higuera, teléfono 93.852.

Sánchez Prados (Antonio), médico y diputado por Ceuta.—Fomento, 25.

Salval Moris (Francisco), farmacéutico, director general de Ganadería y diputado por Málaga.—Duque de Sexto, 8, teléfono 51.794.

Sol Sánchez (Vicente), empleado, director general de Prisiones y diputado por Valladolid.—Tomás Bretón, 26, teléfono 72.043.

Segovia Burillo (Angel), abogado, secretario de la minoría parlamentaria y diputado por Cáceres.—Santa Engracia 14, teléfono 42.822.

Susaña y Mardones (Félix), médico y diputado por Vitoria.—Pensión Rioli, teléfono 94.374.

Valera (Fernando), periodista, ex director general de Agricultura y diputado por Valencia.—Jorge Juan, 74, teléfono 50.278.

Vargas (Pedro), abogado y diputado por Valencia.—Avenida de Pablo Iglesias, 15.

Vilatela (Gregorio), abogado y diputado por Teruel.—Hotel Mediodía, teléfono 73.060.

Villa (Antonio de la), periodista y diputado por Cáceres.—Atocha, 14, teléfono 13.243.

Villiarías (Gregorio), industrial y diputado por Santander.—Pensión Rialto, teléfono 93.028.

Últimas publicaciones

CODIGO PENAL. Anotado y con índice alfabético. En tela, 3 pesetas.

JIMENEZ DE ASUA.—Defensas penales. 10 pesetas.

ESCALONA.—Expedientes gubernativos, relativos a los funcionarios públicos. En tela, 12 pesetas.

GONZALEZ ROURA.—Legislación penal para menores. 3 pesetas.
E. R. Hacienda pública. (De las «contestaciones» de Oficiales de Agricultura). 8 pesetas.

ACCIDENTES DEL TRABAJO en la industria. Leyes de 4 de julio y 8 de octubre de 1932, y Reglamento para su ejecución. Edición oficial. 1'50 pesetas.

CORRBOS.—Contestaciones: previo, 23 pesetas; oposición, 60.
OFICIALES DE INSTRUCCION PUBLICA. Contestaciones al nuevo programa. 40 pesetas.

AUXILIARES DE IDEM. Contestaciones al nuevo programa. 20 pesetas.

PERICIAL DE CONTABILIDAD.—Nuevas «contestaciones». 100 pesetas.

IRIARTE.—Romances de amor antiguo, y otras composiciones.

Editorial Reus S. A.

Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6.—Apartado 12.250. Madrid.

Libros y Revistas

De cuantas producciones científicas o literarias, se nos remitan dos ejemplares, haremos un estudio o juicio crítico, en nuestra sección de Bibliografía

MONO-XUAL

CONTRA LA IMPOTENCIA O VEJEZ PREMATURA

HOMBRES DÉBILES.—Ya no hay que pensar en operaciones cruentas para injertar glándulas de mono. Por vía bucal, y en agua azucarada, usted puede injerir injertos bioquímicos MONO-XUAL, y será otro hombre. Correspondencia y folleto especial gratis. Apartado 1.220, Madrid. De venta:

Farmacia Gayoso, Arenal, 2

PRECIO: 20 PESETAS

ENVIO POR CORREO. 60 CENTIMOS MAS

El eco de los pueblos

La Puebla de Híjar

Instituciones escolares.

El Consejo local de primera Enseñanza de este pueblo, ha designado para asistir a la excursión que de carácter agrícola y artístico, ha organizado el Consejo provincial de primera Enseñanza, al muy simpático y estudioso niño Miguel Solé Llop, hijo de nuestro distinguido amigo don Miguel Solé, factor de la estación férrea de M. Z. A.

El programa iniciado por el Consejo provincial, tiene un concepto de altas miras, al objeto de dar a conocer a los niños, el mejor concepto agrícola y artístico que encierra nuestra querida España y que por el momento lo han de hacer los designados por otros Consejos provinciales visitando tierras del Levante y Andalucía.

Muy efusivamente se le felicita a nuestro distinguido amigo por la suerte que le cupo a su hijo y doblemente por las altas dotes que adornan a su hijo a pesar de su tierna edad.

Sementales del Estado.

El día 4 del actual quedará abierta al público en este pueblo, la parada instalada por el Estado, compuesta de un caballo, raza tiro francés y de un garabón de raza catalana, actuando durante la temporada de cubrición bajo las condiciones y lugar que lo tuvo en los años anteriores.

EL CORRESPONSAL
3 de marzo de 1933.

Partido Republicano Radical Socialista

AVISO A LOS CENTROS DE LA PROVINCIA

Habiendo recibido los carnets de socios hacemos presente que pueden hacer sus pedidos al administrador del Comité provincial don Mariano Aguas. El precio de cada uno es de cincuenta céntimos.

Lea usted República

El ministro de Agricultura en Alcañiz

El domingo dió una conferencia en Valencia el ministro de Agricultura coreligionario don Marcelino Domingo.

De la ciudad del Turia se dirigió a Tortosa desde donde se trasladó a Madrid en automóvil.

El ministro hizo parada en Alcañiz para saludar a sus amigos y coreligionarios.

Higiene y Sanidad

En cumplimiento del Reglamento de Epizootias, se declara oficialmente extinguida la pulmonía contagiosa del ganado de cerda en el Municipio de Ababuj, cuya existencia fué declarada con fecha 4 de enero último.

Se declara oficialmente la existencia de la Neumoenteritis infecciosa en el término municipal de Vilhel.

Vaqueros, Ganaderos

RECENTALINA, alimento ideal para el ganado joven en sustitución de la leche natural. Depositario y agente exclusivo. CARMELO BLANCO Antonio Pérez, 23. Teléfono, 51-51. Zaragoza.

Tribunales

La causa señalada para ayer contra Raimundo Soriano, por delito contra la forma de Gobierno, fué suspendido por no poder asistir el procesado.

Igualmente se suspendió la que se le sigue al mismo procesado por delito de sedición.

Mañana se verá la causa contra Pascual Martín y dos más, por sedición. Defenderá don A. Vicente.

Leed "Izquierda," de Alcañiz

¿Desea V. adquirir en traspaso

establecimiento o negocio comercial? Visitenos inmediatamente, también informamos sobre dinero en préstamos y demás asuntos. Agencia Gil Boggiero, 59 bajo. Zaragoza.

Muebles THONET de Viena

Fivaller (antes Fernando), núm. 36 BARCELONA SE SOLICITAN REPRESENTANTES ACTIVOS Y COMPETENTES se dará preferencia a los que dispongan de Sala Expositión.

Frases elocuentes

Se puede glosar a la dictadura por quienes no pueden permanecer dentro de la ley, por los que han de vivir, para hacer sus pingües negociaciones por encima de ella; por los que llamándose diplomáticos, no tienen otro fin que hacer del pueblo el enterastrero al que después de explotado se le lanza, en plena juventud, a ser pasto de las balas en guerras, que por ser tales son absurdas y más cuando no hay otro motivo de ofensa que el afán militarista que a trueque de un pedazo de tierra en expansión territorial retorna como resultado eficaz, las epopeyas grandilocuentes de una crisis agudizada, que repercutiendo en el alma económica del país la hace yerma para encauzar sus destinos.

Las filas no concluyen. Donde hubo uniformes ostentosos hicense harapos; donde brillaba la sed de sangre brilla el delirio producido por largas jornadas de hambre; donde se lanzaron sonos marciales que impellan a luchar, se escucha el retumbar, con insistencia aterradora, de la marcha imponente de los sin trabajo que desfilan clamando por su derecho a vivir.

Y los forjadores de futuras luchas, crean oposiciones a gobiernos socializantes, fundan escuelas milicianas, cubren la miseria con el uniforme vistoso, regulan los movimientos, a voz autoritaria hacen almas autómatas para que haya cuerpos guerreros; atrofiado el sentido del deber del pueblo, reavivan las grandezas humeantes de lucha fratricida para que en ella caigan consumidos todos los problemas sociales y con ellos destrozados los hombres. Unico medio humanitario

que el cerebro capitalista encuentra para terminar con el «paro forzoso».

Los fascistas hacen de sus hombres la mano del terror que sábase impune, aunque produzca los más horribles asesinatos.

Sus filas engrosan por miedo a ser víctimas.

No es extraño que las represalias hitlerianas, que el avanzar destructor de los «nazis» pueda producir su efecto de ambición en nuestros «fascistas españoles».

En el sentir de todo ejemplar reaccionario que vegeta en nuestro suelo, lo más grande de Hitler reside en esta frase:

«Acataré la voluntad popular si me es favorable; en caso contrario proclamaré la Dictadura.»

Frase que debiera servir de estudio a las democracias dispersas para que, aunando sus fuerzas, contrarrestaran un avance tan pernicioso para su obra social.

MARINA DAUFI

Temperatura

Datos facilitados en el Observatorio de esta capital:

Temperatura máxima de ayer, 13'5 grados.
Idem mínima de hoy, —3.
Dirección del viento, N.
Presión atmosférica, 683'3.
Recorrido del viento, 21.
Lluvia, 5'5.

¡Evitaréis la gripe!...

Al primer síntoma de estornudo, pírguense con una abundante dosis de ricino «Naranjil», pues es la primera prevención para escaparse de esta traidora enfermedad. Rechace imitaciones, le interesa a usted, pues ricino «Naranjil» sólo hay uno. Exíjalo en Farmacias y Centros de Específicos.

TARJETAS de VISITA se hacen en la imprenta de este periódico

IMP. DE LA VOZ DE TERUEL BRETON 6

LOS AUTOMÓVILES MARCA SINGER

en sus diferentes tipos 8 y 10 H. P. cuatro cilindros, 14 y 18 H. P. seis, por su confort, estabilidad a grandes velocidades, su fuerte y moderna construcción con frenos y amortiguadores hidráulicos, llenan la aspiración del automovilista más exigente.

Si ha de adquirir usted un coche, le informará de los SINGER el Agente Comercial

Joaquín Escriche

Valcaliente, número 5, 2.º—TERUEL.

Semillas Seleccionadas

De germinación máxima garantizada en las Forrajeras, Hortalizas, Flores y Prados, importadas directamente de cultivadores especializados

Remolacha Blanca 1/2 Azucarera	cuello Verde	1,50 kilo
Id. id. 1/2 id. id.	Rosa	1,50 kilo
Id. Roja Gigante «Mammoth»		1,60 kilo
Id. Amarilla Gigante de «Vauriac»		2,10 kilo

Precios especiales para Revendedores, Cooperativas, Sindicatos y Centros Agrícolas

«LA LABRADORA»

Hijo de Eugenio Muñoz
J. Costa, 36.—Teléfono 163.—TERUEL